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ВОВЕД: 
Истражувачката станица Петница (ИСП) е самостојна и независна организација која се занимава со 
развојот на научната култура, научната писменост, образованието и културата. Активностите во 
истражувачката станица Петница во најголем дел се усмерени кон младите – на учениците и 
студентите, како и на обука на наставници за нова техника, методи и содражини во областа на 
науката и технологијата. Програмата во истражувачката станица Петница опфака широк спектар на 
области и дисциплини во природни, социјални и технички науки. 
Секоја година Истражувачката станица Петница организира голем број на програми во облик на 
курсеви, семинари,научни кампови, работилници и сл., најчесто во траење од повеке дена. На ова 
програма како предавачи се искусни научни работници и истражувачи кои се од институти и 
факултети со кои работи истражувачката станица Петница. 
Главна програма во истражувачката станица Петница е наменета со основна цел за групи – 
ученици од средните школи, млади од 15 до 19 години. За нив постои могучност да се пријават во 
повеке семинари и курсеви во текот на една година кои се одражуваат во неколку термини во текот 
на зимата, пролета, летото и есента. Истражувачката станица Петница самостојно врши избор на 
ученици кои ке се повикаат за да учествуваат во програмата. 
Неколку пати во текот на годината истражувачката станица Петница организира и програми 
наменети за учениците од основните школи – најчесто последната година. 
Истражувачката станица Петница е позната и по посебните курсеви наменети за наставниците од 
основните и средните школи. Основна цел на ова програма е упознавање на наставниците со 
современите методи и содражини во одредената област по школските предмети. 
ИСТОРИЈАТА НА ИСТРАЖУВАЧКИОТ ЦЕНТАР ПЕТНИЦА 
Истражувачката станица Петница е основана 1982 година на иницијатива од група малди 
истражувачи, наставници и студенти незадоволни од постоечката пракса во образованието и 
формирањето на млади научни кадри. Тоа всушност била првата независна образовна 
организација во тогашната југославија. Наспроти тешките друштвени и економски прилики, а 
благодарејки на подршката од бројните предпријатија, државните и локалните институции, 



истражувачката станица Петница набрзо стана ценет центар на иниовативно научно образование и 
професионално основано потикнување на млади таленти, позната и угледна во земјата и светот. 
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